SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 018/2017
Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 016/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 12 de junho de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 017/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 19 de junho de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Nº 052/2017 expedido pelo Poder Legislativo convidando o Prefeito Municipal e a Secretária Municipal de Turismo, para uma reunião, juntamente com os Vereadores, empresários e demais interessados para discutir e abordar algumas alternativas para o incremento e desenvolvimento do setor turístico em Derrubadas, no dia 03 de julho de 2017, às 18 horas. Convite oriundo da Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa, convidando para audiência pública para debater Decreto Estadual nº 53.304/2016 que dispõe sobre a venda e manuseio de carnes e derivados, no dia 28 de junho de 2017, às 10 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Fórum Democrático da Assembleia Legislativa, convidando para o Ato de lançamento do Manifesto do Projeto Brasil Nação, no dia 29 de junho de 2017, às 18h30min, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Assembleia Legislativa do Estado para participar do Seminário Estadual do Sistema Unificado Estadual de Sanidade Agroindustrial e Familiar – SUSAF/RS, no dia 19 de julho de 2017, às 09 horas, em Porto Alegre/RS. Correspondência oriunda da Empresa Visão I, oferecendo software especializado no melhoramento da gestão da transparência nas Câmaras Municipais, facilitando a divulgação e melhorando a fiscalização dos órgãos responsáveis. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando a possibilidade de obras de calçamento no final da Rua Montenegro, até a propriedade nº 864, onde está estabelecida a empresa Gilson Roberto Demari, com nome fantasia Agroplanta Comércio de Cereais, estabelecida neste Município. Justificou o presente pedido, pois o fluxo intenso de caminhões e outros maquinários, geram muita poeira nas residências que encontra-se nestas imediações, também enfatizou que é por esta única via que toda a produção hora beneficiada nesta empresa e escoada, e por se tratar de uma rua sem calçamento por vezes caminhões carregados sacrificam a vida útil de seus trens de força. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Aldori Biguelini. Do Vereador Luis Carlos Seffrin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de concessão de auxílio financeiro a comunidade de Barra do Cedro, neste Município, próximo a propriedade de Alcides Kochemborger, visando a reforma e ampliação da antiga escola, utilizada como salão comunitário por aquela comunidade. Salientou o Vereador proponente que este recinto é utilizado para várias atividades e encontros de diversas entidades, bem como tratar-se de um pedido daqueles moradores. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Nelci Luis Gaviraghi. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, determine ao setor competente da municipalidade, que este informe esta Casa Legislativa se os boatos existentes condizem com a realidade, sobre a contribuição financeira mensal ao Hospital Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela, aprovado nesta Casa, de acordo com o Projeto de Lei nº 01/2017, onde foi aprovada a concessão de subsídio mensal de R$ 14.000,00 (quatorze mil reais), onde que constam que o repasse deste valor, não estaria acontecendo, ao referido hospital, e se os boatos não são verdadeiros, que informe a Casa os dias que ocorreram os repasses no período de janeiro a junho de 2017. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 020/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter os programas de atendimento na área de Assistência Social, junto ao CRAS e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 021/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro, através de vales-compras para custeio de despesas com deslocamento de trabalhadores em empresas no ramo de Frigorífico, estabelecidas em Itapiranga/SC e dá outras providências. Este Projeto de Lei recebeu duas emendas modificativas, apresentadas pela Bancada do PP, uma na ementa do Projeto e a outra no Artigo 1º, com a seguinte redação: Ementa Modificada: Autoriza o Poder Executivo municipal a conceder auxílio financeiro, através de vales-compras para custeio de despesas com deslocamento de trabalhadores que residem em Derrubadas para empresas estabelecidas em outros municípios e dá outras providências. Artigo 1º Modificado: Fica autorizado o Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro, através de vales-compras, no valor de R$ 30,00 (trinta reais) mensais aos trabalhadores residentes no Município de Derrubadas e que possuam vínculo empregatício com empresas estabelecidas em municípios da microrregião com remuneração mensal inferior a 1,4 salários mínimos, para custeio de despesas com deslocamento até o local de trabalho. Colocadas em discussão estas emendas usaram a palavra os Vereadores Luis Carlos Seffrin, Dejair José Giacomini e Nelci Luis Gaviraghi, indagando as seguintes questões: Se o valor estipulado seria em salário mínimo nacional? Qual o impacto financeiro destas emendas? Se os Vereadores seriam conhecedores que não pode-se usar como índice para nenhuma despesa pública o salário mínimo? Se mudando para microrregião o termo abrangeria empresas em Itapiranga/SC, outro estado? Se no caso de pedreiros com MEI, os mesmos trabalhando em outros Municípios seriam igualmente beneficiados? Quantos e quem seriam beneficiados, e se trabalhadores de empresas com transporte próprio, sem descontos com deslocamento receberiam o mesmo benefício? Os Vereadores ressaltaram não serem contrários às emendas, porém precisariam ser sanadas tais dúvidas para poderem votar estas emendas. Em respostas usaram a palavra os Vereadores Adelino Machado Vasconcellos, Aldori Biguelini e Osmar Von Müller, dizendo ser o salário mínimo nacional, o indexador; Quanto a abranger, desde que ganhem 1,4 salários mínimos, todos estariam inclusos, pois residem aqui e buscam fora seus empregos; Se a emenda dificultar a atuação do Prefeito para beneficiar as pessoas que vão a Itapiranga/SC, estas emendas poderiam inclusive ser retiradas de pauta, porém gostariam de atender um número maior de pessoas; quanto ao impacto financeiro, hoje tem em torno de 45 pessoas trabalhando em Itapiranga, e as vagas seguidamente são ofertadas para mais pessoas deste Município, o que acabaria impactando no Executivo também, e nestas emendas não deve chegar em 10 pessoas a mais abrangidas que se deslocam a Tenente Portela, Esperança do Sul, Três Passos, etc.; Quanto aos MEIs, os mesmos poderiam ser inclusos através de outra emenda, abrangendo estes profissionais também; Quanto ao termo salário mínimo nacional, poderia ser substituído por um valor fixo em reais. Em seguida estas emendas modificativas, juntamente com o Projeto de Lei nº 021/2017 foram baixados para as Comissões Permanentes e Parecer Jurídico sobre a constitucionalidade das referidas emendas. PROJETO DE LEI Nº 022/2017: que Adota o Diário Oficial dos Municípios do Rio Grande do Sul, instituído e administrado pela FAMURS, como veículo oficial de publicação dos atos normativos e administrativos do Município de Derrubadas/RS. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 023/2017: que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 024/2017: que Abre crédito suplementar por redução de dotações no orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 025/2017: que Dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2018-2021 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se sobre a sua participação na 7ª Conferência da Assistência Social, que ocorreu no dia 22 de junho neste Plenário, foram discutidos diversos assuntos, ocorreu uma bela palestra abordando assuntos de interesse desta pasta, ele estaria representando como suplente do Conselho do Idoso, não como Vereador, lhe ocorreu igual ao Prefeito Alair, o qual não pode ficar durante todo o evento, logo após se desfazer a mesa dos trabalhos, o Prefeito colocou de ter outros compromissos e teve que sair, já ele Osmar teria ficado até a parte da formação de grupos para formação dos eixos desta conferência, foi constituída a Mesa oficial dos trabalhos, e ele Osmar ficou sem saber o que fazer, chamaram o Prefeito, o Vice-Prefeito, também o Presidente da Câmara Nelci, o qual não estava presente, aí chamaram seu representante, ele Osmar não tinha autorização para representar a Casa e ficou na sua, não saberia se fez certo ou não, mas não representou a Câmara no evento, foi apresentado o Regimento Interno desta 7ª Conferência, e no ano que vem teremos a 11ª Conferência Estadual de Assistência Social, onde os delegados escolhidos nesta conferência municipal, terão direito a voto. Sentiu-se honrado quando o Vice-Prefeito Miro Mülbeier não esqueceu este Vereador, o saudando nas suas falas, que estaria presente na plateia. O Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre o espaço Tribuna Popular da Rádio Província, no último sábado, onde esteve presente a Sra. Mirna Braucks, Presidente do Hospital Santo Antônio, onde que comentaram bastante sobre o baile com Os Monarcas e Tomas Machado, este rapaz que estaria fazendo bastante sucesso, depois de vencer um concurso nacional, nas palavras da Presidente, teriam ficado satisfeitos, não resultou na arrecadação esperada, dando um lucro de R$ 50.000,00, teve ainda uma rifa, ele não seria sabedor desta, a qual deu lucro de mais R$ 34.000,00, onde que R$ 2.000,00 teriam sido colocados em prêmios, então o total de lucro foi de R$ 82.000,00, sendo que este recurso será utilizado na instalação de um elevador para este hospital, a Sra. Mirna colocou que teria ainda algum outro recurso para arrecadar para concluir esta obra do elevador. O Vereador Osmar disse que teve ainda uma participação neste espaço, do ex-Prefeito Osmar Kuhn de Chiapetta, o qual seria um grande especialista na nossa região em ICMS, sendo que dos 21 municípios da Região Celeiro, somente em dois destes municípios não houve um aumento na arrecadação de ICMS para 2018, Derrubadas teria aumentado a arrecadação, as Prefeituras contratariam ele como consultor para estudar formas de implementar um aumento na arrecadação de ICMS, através das notas, de compra e venda de produtos, e feito as confrontações e aponta-se a falta desta arrecadação aos municípios. O Vereador Osmar colocou que o primeiro pedido do Vereador Angelo Celeste Tuzzin, que seria a recuperação da estrada principal até a ponte do Turvo na Linha Concórdia estaria sendo executada, já seu requerimento não teria recebido respostas até o momento, mas quem sabe uma hora destas vem a resposta, para realizar uma drenagem nas terras do Vice-Prefeito, onde a água atravessa a rua, causando valetas, porém estariam levantando o leito da estrada neste ponto, acreditaria que não seria necessária a drenagem mais, a água correrá para o lado correto. O Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre as suas colocações das últimas sessões, sobre a água potável que atendeu Derrubadas, o início, mais precisamente sobre a construção da caixa de água, isso teria chamado atenção de muitas pessoas, embora a Câmara não tenha nenhum serviço de divulgação dos trabalhos dos Vereadores oficialmente, através da imprensa falada e escrita, mas o povo sempre comenta alguma coisa, este serviço foi nos anos de 1976, 1977, onde a comunidade construiu esta caixa de água a qual ainda hoje beneficia toda a população da cidade de Derrubadas, estaria reforçando as colocações, pois quando a plateia está presente as coisas acabam sendo transmitidas para fora daqui e a comunidade fica sabendo de coisas do passado, como deu origem as coisas em nosso Município. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se dizendo querer ver ainda um dia este plenário cheio de pessoas assistindo o trabalho dos Vereadores. O Vereador Adelino parabenizou às Escolas Municipais e a Escola Getúlio Vargas pelas belíssimas comemorações e organizações das Festas Juninas em nosso Município, a Escola Getúlio Vargas organizou dia 22, o dia todo, e nas Escolas Municipais, no Ginásio Salto Grande, dia 24, a programação iniciou às 17 horas, estendendo-se até 23 horas, enfatiza-se muito a Escola Salto Grande, mas os parabéns devem ser voltados a todas as Escolas Municipais do nosso Interior, esteve presente participando com alunos da Escola Duque de Caxias de Barra Grande, e também com uma apresentação dos professores, isso encheria ele de orgulho, uma festa tão bonita igual esta feita pela Administração Municipal. Parabenizou aos organizadores do Campeonato de Bochas organizado pelo CTG Veteranos da Tradição, entre associados, na pessoa do patrão Darli Anklam e os responsáveis pelo departamento de bochas Fábio Rigodanzo e Leo Pedroni, pela integração que estaria acontecendo neste local, todas as sextas-feiras, além dele Adelino os Vereadores Osmar e Luis Carlos também estariam participando, pena que a dupla do Luis Carlos seria ele Adelino, teriam perdido o primeiro jogo, e na próxima semana a derrota seria ainda maior, pois teriam como adversários Alair Cemin e Nelson Habitzreiter, bocheiros velhos, mas valia a integração dos associados e viria num momento oportuno. O Vereador Adelino mencionou ainda estar mantendo regularmente um apoio financeiro com a Pousada parceiros da Saúde de Tenente Portela, para quem não conhece, a mesma ficaria localizada atrás do antigo Posto Tigrão, na Rua que dá acesso a Mecânica Mantelli, não saberia o nome da Rua, mas de certa forma mantem este auxílio, esta Pousada serve a população regional, atendendo e recepcionando parentes de pessoas internadas junto ao Hospital Santo Antônio e não tem onde ficar, sabe-se que enquanto Vereador, viriam muitos pedidos de auxílio para determinadas ações, mas ele optaria por fazer algo que abranja um maior número de pessoas, não saberia se sua contribuição ajuda no custeio da metade da conta mensal de água desta instituição, mas para ele seria de grande valia, deixaria este registro para nossa população derrubadense, quem precisar que chegue por lá, que será bem atendido na Pousada Parceiros da Saúde. O Vereador Adelino disse que na discussão do Projeto de Lei nº 021, e da emenda apresentada nesta noite pela Bancada do PP, houve um acirramento das discussões, mas gostaria de propor que as ideias dos Vereadores deveriam ser mais harmônicas, pensaria, na semana passada teria estudado como faria esta emenda, agora estaria pensando e estudando como apresentará um projeto de Lei de iniciativa de Vereador nesta Casa nas próximas sessões, mas entende que ao apresentar este Projeto de lei não seria para ter mídia, seria para as coisas acontecerem de fato em Derrubadas, através de ideias e que somariam muito ao Executivo deste Município, mas na sua ideia, sentariam todos os Vereadores para discutir daqui 10 ou 15 dias, para juntos criarem um design para padronização de lixeiras na nossa cidade, temos uma cidade turística, poderia apresentar isso como requerimento, mas quer que isso aconteça, e como falou em outra sessão, está se olhando muito a quem dá ideia do que a ideia propriamente dita, sentar com o Prefeito, e debater e fazer um projeto de design bonito para nossas lixeiras, nas principais ruas, como isso será feito, como se definirá os detalhes, isso precisa de diálogo, e isso entenderia que falta à esta Câmara sentar e discutir mais, talvez a ideia não fluirá, porque veio do Adelino, mas ficaria mais bonito sentar se emanar e trabalhar por Derrubadas do que ficar este puxa e afrouxa que está acontecendo. Quanto a emenda do Projeto de Lei nº 021, foram levantadas algumas questões a este projeto como se estivéssemos aqui numa sala de promotoria, as questões vieram de colegas, as questões devem haver e ser respondidas quando se tem o domínio do assunto, porém logo em seguida veio dois Projetos de Lei oriundos do Executivo, onde os Vereadores da Bancada do PP fizeram as mesmas questões e no responder as questões, o Presidente teria dito, talvez seja toda rua, talvez não seja, pediu aos colegas Vereadores que se colocassem no lugar dos Vereadores do PP, e tivessem respondido talvez seja por aqui, talvez seja por ali, então o que queria dizer seria que a rua teria duas mãos, uma direita e uma esquerda e temos que trafegar pelos dois lados, não somente por um, quando apareceu a primeira emenda feita enquanto bancada, protocolada na Casa na quinta-feira, passou-se sexta-feira, sábado, domingo e segunda-feira e aí surgem as questões talvez em uma forma de apertar o Vereador Adelino, ou a Bancada do PP, para ver como se sairiam, e se fosse mesmo em relação ao Vereador Adelino, ou Bancada do PP, de não vamos deixar isso acontecer, este Projeto, segundo as palavras do Presidente, o Projeto será baixado para as Comissões e Parecer Jurídico e quando vier isso, coloca-se o Projeto em votação, não ficou uma data estipulada, então pode ser que o projeto não apareça mais, aí a Bancada do PP prejudica o Projeto original que seria para dar este auxílio as pessoas que trabalham nas unidades frigoríficas, então vejam bem, deixou claro antes, que se isso for para diminuir, ou seja, para não melhorar a vida de quem trabalha em Itapiranga, então se faz somente para quem lá trabalha, porque se for para o Prefeito baixar este Projeto, ele retiraria a emenda na hora, não quer que isso aconteça, queria sim que se abrangesse um numero maior de pessoas, então a que ponto se chega, dificilmente se discute um Projeto, o qual pode ser a maior porcaria, mas não se discute, se discute somente quando é proposição do vereador Adelino, aí quando é regulamentado pelo Regimento Interno da Casa, no Art. 105, a emenda seria a proposição apresentada como acessória de outra, podendo vir de Vereador, Comissões, Prefeito, neste sentido teremos que transitar de outra forma, pensaria não ser este o caminho. O Vereador Adelino manifestou-se ainda indagando ao Presidente, ser o mesmo o Líder de Governo, já o Vereador Cristiano ser o Líder de Bancada do PMDB, estes cargos não podem ser exercidos por ocupantes de cargos da Mesa Diretora, de acordo com a legislação vigente, pois entende que o Vereador Nelci seria o Presidente da Casa, seu parecer seria defender os Vereadores e o Poder Legislativo, na mesma forma que o Assessor Jurídico seria nosso, não do Presidente, igual ao Vereador Osmar já se manifestou nesta noite, pedindo cópias de parecer, e até o momento não foi atendido, o Vereador Cristiano da mesma forma, Líder de Bancada, mas está na Mesa Diretora, daria o entendimento de que para a maioria tudo pode, para a minoria parece que não, poderia ter a interpretação que o Adelino estaria chorando as migalhas, o que não seria o caso, teria seu trabalho, se sustentaria, foi eleito para isso, tentaria fazer o justo nesta Casa, segunda-feira que vem se tiver tempo apresentará o primeiro Projeto de Lei de iniciativa de Vereador, e vejam bem diz que, a poucos dias foi usado o termo aqui na Casa, que veio acontecendo assim a vários e vários anos, mas em lugar nenhum diz, outro que consta na legislação, que o Vereador não pode criar despesa ao Município, isso seria claro, mas ele pode apresentar uma Lei, o Prefeito sanciona se quiser e ter amparo para isso, então neste sentido apresentará um Projeto de Lei, e propõem justamente isso, sermos mais atuantes, mais ativos, conversar um pouco mais, não nos custa sentarmos e discutir mais, a nossa Legislatura 2017/2020 veio para isso, na campanha se falou bastante em renovação, seus próprios colegas lhe diziam que ele entraria, ou não na Câmara, e estaria agora aqui para isso, mostrar a que veio e através disso, suplicaria de sentarem para discutir, não estaria aqui para brigar contra o Alair, acabou de parabenizar um evento que a equipe dele organizou, belíssimo, ficou participando não lembraria ate qual horário, podemos pegar numa manhã, ou final de tarde, uma van de nosso Município e visitar três ou quatro Município da região que geram empregos e renda, quais as ideias eles tem lá e que podem ser trazidas para nós, não fazemos isso, se lhe convidarem ele irá, porém se a ideia partir dele, não sairá do papel. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini, dizendo que tinha em mente apresentar nesta noite um requerimento sobre a elaboração de um projeto de lixeiras para a nossa cidade, como bem colocado pelo Vereador Adelino, não irá mais apresentar, estava pesquisando como nosso Município seria turístico, tendo muita fauna e flora, surgiu a ideia de se fazer lixeiras com caricaturas de animais que temos no nosso Parque do Turvo, utilizando-as nas Avenidas Pelotas e Porto Alegre e as lixeiras atualmente existentes nestas Avenidas joga-se para as ruas secundárias, vindo de encontro aos turistas que nos visitam, fazendo das palavras do Adelino as suas palavras. O Vereador Dejair disse ainda que estaria aberto a sentarmos e formarmos estes Projetos de Lei todos juntos, não seria contrário, tudo o que vier para engrandecer o Município e nossa população, o que seria o dever dos Vereadores, ele estaria a disposição e a favor. Voltando ao Vereador Adelino o mesmo agradeceu as colocações do Vereador Dejair dizendo ainda ser bela a iniciativa, vejam como as coisas acontecem quando se conversa, em nenhum momento quando ele esteve sentado a frente do computador pensando em como fazer o Projeto de Lei, lhe passou a ideia de fazer as lixeiras em formato de animais, então temos que começar este diálogo, não estariam aqui somente para isso, mas é um começo. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Nelci Luis Gaviraghi fez algumas colocações sobre os comentários do Vereador Adelino quanto a situação dele e do Vereador Cristiano estarem usando estes cargos, somente aceitaram esta tarefa, porque os demais Vereadores não aceitaram ou não tiveram interesse em assumir, saberia que regimentalmente existe esta incompatibilidade, mas não deixa de ser o Presidente do Legislativo e enquanto Presidente sempre foi uma pessoa democrática, não teria sido ele que começou a puxar para um lado de atritos, mas estaria muito contente com as falas do Vereador Adelino nesta noite e esperaria que consigamos fazer isso. O Vereador Nelci manifestou ainda estarmos nesta noite na última sessão do primeiro semestre de 2017, até o momento não chegou ao Presidente da Casa os nomes dos Presidentes e relatores das Comissões Permanentes, se o Presidente da Casa querer oficiar às Comissões, não teria a quem direcionar nenhum ofício, baixaria os Projetos às Comissões, mas não tem isso definido, então erra-se por fazer, mas não podemos erra por não fazer, então as Comissões reúnam-se e façam isso, estamos deixando as coisas acontecer. O Vereador Nelci disse que irá registrar nas próximas sessões, mas iria colocar uma situação, teria participado de um curso em Porto Alegre na última semana, e quando faz isso recordaria-se do período que parou de estudar, estudou até a sétima série, seus irmãos mais novos tiveram oportunidade de continuar os estudos, seu irmão mais velho parou antes ainda, o Vereador Osmar já disse que estudou até a terceira séria, mas um curso muito bom da UVB, interessantíssimo, o Advogado da UVB com vasta experiência, o Presidente da UVB seria Vereador em Iraí/RS, acredita que o mesmo trabalhe oito horas dia, 30 dias no mês, pois o mesmo mora em Iraí/RS, está sempre em Porto Alegre/RS e ainda em Brasília/DF, fazendo seus afazeres, um trabalho corrido, convidou esta Casa para filiar-se, mas como se trabalha com economias, ficaria difícil, nem assinatura de Jornal teria sido feito, por esta questão, mas acreditaria que acabaria fazendo um contrato de publicidade, talvez isso não seja economia, neste curso se disse que o dinheiro público não é gasto é empregado, sempre que possível os Vereadores devem buscar treinamentos e conhecimento, temos quatro Vereadores com ensino superior, se participam destes cursos acabam trazendo mais informações importantes, assim como se vai em mais Vereadores o que um capta auxilia o outro, e teriam falhas tanto no nosso regimento Interno como na Lei Orgânica, temos que fazer uma correção nestas Leis, temos coisas erradas, para se ter uma ideia, vota-se o Regime de Urgência na nossa Casa, o Regime de Urgência não se vota, o Prefeito já teria o pedido de Regime quando encaminha a matéria, o correto seria que enquanto não se vota um Projeto com regime de Urgência, tranca a pauta das demais matérias, então olhando a Lei e por falta de escolaridade não se interpreta corretamente algumas coisas, e acaba-se por tradição, costume de se fazer algumas coisas e logo a frente se percebe que as coisas não são assim, para se ter ideia, hoje veio o PPA, que nada mais é do que o plano eleitoral dos candidatos, seu plano de governo, e como disseram neste curso, o Advogado da UVB, o Prefeito só governa por dois anos, o primeiro seria a sequência do ex-Prefeito de acordo com o PPA, o último ano a Lei Eleitoral barra muitas coisas, não se faz muitas coisas, deixaria estes registros, para se pensar nesta Casa. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 03 de julho de 2017 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 26 de junho de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Magnus Antônio Geroldini


           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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